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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 21 DE AGOSTO DE 2018. 

 

Às vinte horas e treze minutos do dia vinte e um de agosto do ano dois mil e dezoito, na sala 

das sessões da Câmara Municipal de Seabra, reuniram-se, sob a presidência do vereador 

MARCOS PIRES FERREIRA VAZ os seguintes vereadores: JEANNETHE BRANDÃO DE 

SOUZA – Vice-Presidente, SÔNIA MARIA DOS SANTOS SILVA – 1ª Secretária, LILIA 

CARNEIRO DA SILVA – 2ª Secretária, ALIPIO DE SOUZA NETO, GILMÁRIA ROSA DE 

OLIVEIRA, JOAQUIM INACIO DE SOUZA NETO, JORGE LUIZ OLIVEIRA MENDES, 

LAURO ROBERTO FERREIRA OLIVEIRA, MARCILIO LUIZ SOUZA OLIVEIRA, MARIO DO 

CARMO PINTO, RICARD NIKSON MEDEIROS RAMOS, e SELSON JOSÉ DE SOUZA para 

realização da presente sessão ordinária. Havendo a presença unânime dos Edis, o 

Presidente saudou os vereadores, aos cidadãos presentes e a categoria dos professores, 

representados pela luta que a APLB vem travando junto ao município, e declarou iniciada a 

sessão, com a leitura das três Indicações efetuadas pela primeira secretária: Indicação nº 

047/2018, autoria do vereador Selson José de Souza: Solicita da Prefeitura Municipal de 

Seabra, a realização de poda de árvores e limpeza na Rua Nestor Barbosa, ao lado do 

Colégio Letice Oliveira Maciel, e o vereador Selson acrescentou que a Indicação foi uma 

solicitação dos alunos e moradores da rua porque a situação atual está causando perigo e 

pede urgência. Indicação nº 053/2018, autoria da vereadora Jeannethe Brandão de 

Souza: Solicita por parte da Prefeitura de Seabra, por meio da Secretaria competente, a 

construção de um redutor de velocidade na Rua Vitorino Borges, Bairro Vasco Filho; 

Indicação nº 059/2018, autoria da vereadora Jeannethe Brandão de Souza: Indica a 

necessidade de proceder a construção de uma Escola na Comunidade Vale do Paraíso, 

neste município. A vereadora Jeannethe ressaltou que este pleito se trata de pedido dos 

moradores da localidade visto a sua necessidade porque o Prédio Escolar existente está 

localizado na estrada, que causa risco principalmente às crianças e espera que a Indicação 

seja atendida porque há recurso para essa finalidade. O Presidente explicou que não está 

previsto em lei o orçamento para execução de Indicações, mas os vereadores têm 

autonomia de indicar algumas ações coerentes quanto ao orçamento do município, e nesse 

caso há a condição de execução de acordo os recursos recebidos do FUNDEF, necessidade 

e importância para a comunidade. Na sequência foi lido o Ofício nº 133/2018, de 17 de 

agosto de 2018, autoria do vereador Marcílio Luiz Souza Oliveira, presidente da 

Comissão Permanente de Orçamento e Finanças da Câmara Municipal de Seabra, que 
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solicita informações acerca do Projeto de Lei nº 015/2018, de 01 de agosto de 2018, que se 

refere à suplementação ao Orçamento Anual vigente da Prefeitura Municipal de Seabra – 

BA: em quais áreas as anulações serão realizadas e para quais áreas serão remanejadas / 

suplementadas, de forma a dar continuidade na tramitação do Projeto de Lei em comento; 

foi lido também o Ofício nº 135/2018, de 21 de agosto de 2018, autoria do vereador 

presidente Marcos Pires Ferreira Vaz, que solicita da Prefeitura Municipal de Seabra – BA, 

se foram feitos pagamentos de salários dos profissionais em Educação do FUNDEB 60% 

com recursos dos precatórios do FUNDEF no exercício financeiro de 2018, retirados da 

conta bancária nº CF 71.019-5 da Caixa Econômica Federal. Sobre o assunto, o Presidente 

acrescentou que recebeu os Relatórios Contábeis bastante sucintos, percebe que houve 

movimentação financeira, porém no site e-TCM não dá para ver, e precisa de uma 

informação oficial do Executivo. Em seguida foi lido e encaminhado às Comissões 

Competentes o Projeto de Lei nº 034/2018, de 21 de agosto de 2018, autoria do vereador 

presidente Marcos Pires Ferreira Vaz: “Dispõe sobre o direito do cidadão autuado por 

infração de trânsito optar por advertência ao invés de pagamento da multa aplicada pelo 

município, na forma como indica e dá outras providências”. O Presidente mencionou que 

houve muitas reclamações de pessoas acerca das multas que o Estado por meio da polícia 

militar vinha aplicando no município, muitas vezes abusivas e indevidas, mas com a 

aprovação da Lei de Trânsito Municipal, as autuações serão administradas pelo Município, e 

apresentou esse Projeto de Lei para que a primeira o infrator receba uma advertência para 

depois ser multado. Dando seguimento à pauta do dia, foi colocada em votação a ATA da 

Sessão Ordinária do dia 14 de agosto de 2018, que obteve aprovação de todos os 

vereadores. Logo após, foi lido o Requerimento nº 014/2018, de 21 de agosto de 2018, 

autoria do vereador presidente Marcos Pires Ferreira Vaz: Requer a realização de 

Sessão Itinerante, e a primeira sessão do mês de setembro, dia 04, seja realizada na 

Comunidade Lagoa da Boa Vista, sendo exposto pelo Presidente a pretensão de se fazer a 

sessão itinerante uma vez por mês. Em turno único de votação, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade, e na sequência foi apresentado e lido o Requerimento nº 

015/2018, de 21 de agosto de 2018, autoria do vereador Joaquim Inácio de Souza Neto: 

Requer a realização de votação em 1º (primeiro) turno na Sessão Ordinária desta terça-feira, 

dia 21 de agosto de 2018, do Projeto de Lei nº 029/2018, de 02 de agosto de 2018, autoria 

do vereador Jorge Luiz Oliveira Mendes: Dispõe sobre denominação do Posto de Saúde do 

Município de Seabra, situado no Distrito de Baraúnas/Jatobá, na forma como indica e dá 
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outras providências, de CARLITO DE SOUZA SANTOS, que em turno único de votação, o 

referido Requerimento foi aprovado por todos os vereadores, e, portanto, o Projeto de 

Lei nº 029/2018 foi lido, tramitado em primeiro turno de votação obtendo aprovação 

unânime dos vereadores. Sobre o pleito, o vereador Jorge Mendes informou que o Posto 

de Saúde vai abrir com médico uma vez na semana e que vai para Salvador para conseguir 

a cadeira odontológica para ter dentista uma vez na semana também. O Presidente 

informou a todos os presentes que as cópias entregues às pessoas da plateia se refere ao 

balancete do mês de julho da Prefeitura, e o valor do extrato bancário da conta do FUNDEF 

referentes aos precatórios que no mês de junho consta o recebimento no valor de 40 

milhões e 80 mil reais, em julho consta o saldo de 35 milhões e 875 mil reais, ou seja, houve 

o consumo de quase cinco milhões de reais, justificando que é necessário tomar providência 

urgente para garantir os 60% do FUNDEF aos professores, e posteriormente vai fazer sua 

explanação da lei e provar esse direito. O vereador Lauro ressaltou que alguns meses atrás 

apresentou o Requerimento para a transmissão das sessões ao vivo da Câmara, que foi 

aprovado por todos os vereadores e na oportunidade reforçou o seu pedido ao presidente, 

dizendo que hoje seria muito importante a transmissão ao vivo da sessão ordinária, pois 

será discutido tema de interesse dos professores e muitos não conseguem estar presentes, 

ficando impossibilitados do acesso às discussões. O Presidente justificou que necessita de 

estruturação orçamentária devido aos altos custos de execução de obras na Câmara, mas 

vai programar para incluir ainda esse ano a transmissão das sessões ao vivo, para que 

todos os munícipes tenham alcance nas ações do Legislativo. Em seguida o Presidente 

convidou o inscrito Sr. Oswaldo Teixeira de Almeida Filho. Este mencionou que sua luta 

solitária ganha força dos professores, pois hoje a prova do desgoverno e descaso é de 

conhecimento de todos e a população está acordando. Na oportunidade ressaltou a 

capacidade de diálogo da categoria que passou meses negociando com o Gestor, e apesar 

das sinalizações positivas, não cumpriu com o compromisso, e culminou ontem no ato 

covarde fugindo da Audiência de Conciliação agendada previamente. Continuando, Sr. 

Oswaldo disse que a luta do FUNDEB 60 está bem representada, e ele vai continuar lutando 

em relação aos 40 para ser usado na melhoria da infraestrutura, acrescentando que estava 

combinado de acertar os casos de RDVs acumulados desde 2005 com esse recurso, mas já 

foram gastos quase cinco milhões para nada. Por fim informou que está esperando o 

julgamento do TCM sobre a licitação do transporte escolar e que vai entrar com novo pedido 

de impeachment do Prefeito e a manutenção desse irresponsável no poder pode cair nas 
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costas dos vereadores se estes não tomarem providências. Logo após o Presidente 

convidou a inscrita Professora Lucélia Ferreira Noronha que falou da ausência de 

Políticas Públicas no município, e que os vereadores precisam pensar sobre essa temática, 

questionando as ações das Comissões desta Casa. Na oportunidade desabafou que não 

está sendo respeitada no município de Seabra, e vem sofrendo coação desde o ano 

passado tendo que abrir mão de direitos, e pontuou algumas questões: que os títulos pouco 

importam para a Rede, pois os professores não têm incentivo nem respeito para estudar; o 

grande número de contratados na Educação e o investimento de recurso na capacitação 

dessas pessoas sem vínculo algum com o município, em contrapartida não faz concurso 

público com a justificativa de onerar a folha; criticou o gestor da Educação que não passa os 

dados quando solicitado; questionou o que foi feito em relação ao TAC – Termo de Ajuste e 

Conduta emitido para o município; a legalidade de funcionários da Rede que foram 

desviados de função para alimentar sistemas no município, e apresentou o resultado da 

pesquisa dos alunos da Escola Municipal Jorge Amado sobre os problemas do bairro que 

reforça a ausência de Políticas Públicas, e por fim, teceu críticas aos vereadores que foram 

fiscalizar a merenda escolar os quais questionaram os diretores ao invés dos alunos que 

consomem a merenda.  Na sequência, o Presidente convidou a inscrita Maristônia Rosa 

de Oliveira que comunicou a pauta de reivindicações dos trabalhadores da Educação desse 

município, que acreditaram na negociação com o Prefeito porque este sinalizou a favor do 

pagamento dos 60% de direito aos profissionais da educação, o que não aconteceu e 

causou uma grande decepção, relatando que foi criada uma Comissão dos Precatórios para 

fazer o Plano de Ação para que os 40% fosse gasto de forma consciente e pensada, pelas 

grandes necessidades das escolas municipais, e no dia da Audiência de Conciliação, dia 20 

de agosto (segunda-feira), o Prefeito Municipal não compareceu, e justificou o seu recuo 

apresentando uma Resolução do TCU que trata das irregularidades na aplicação dos 

recursos do FUNDEF, sendo que se o TCU recomenda não mexer no dinheiro, deveria não 

mexer integralmente, e como o município não está tendo dinheiro para cumprir a folha, não 

se sabe se a antecipação do 13º salário e o salário de junho vem dessa fonte, pois já foram 

gastos cinco milhões e não houve reforma nas escolas ou investimento na educação. 

Continuando, informou que a categoria indignada e se sentindo desrespeitada propõe 

paralisação de 05 (cinco) dias e com todo o direito porque a paralisação não é só pelo 

desrespeito em relação ao precatório do FUNDEF, mas pelo caos das escolas e da 

educação do município, tendo a ciência da garantia dos 200 dias letivos, cuja lei também 
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determina qualidade nesses 200 dias, que não acontece, e na oportunidade disse que foi 

feito todos os cálculos a partir dos RDVs, e estes foram entregues ao Prefeito na reunião 

realizada no último sábado (18/08/2018), acrescentando que muitos professores não estão 

recebendo as gratificações por incompetência dessa gestão, e propôs oficializar uma 

Comissão Mista, uma vez que enquanto Sindicato e Conselho da Educação não têm acesso 

ao extrato das contas e o acompanhamento é necessário para entender onde foi investido o 

dinheiro gasto. Na sequência solicitou que esta Casa busque informações de onde está 

sendo investida a QSE-Quota Salário Educação cuja estimativa para 2018 é um milhão e 

121 mil reais, falou da pauta de luta: Assembleia no Auditório da Biblioteca Pública prevista 

para amanhã (22/08/2018), na sexta (24/08/2018) estarão nas ruas e na próxima segunda 

(27/08/2018) nesta Casa será decidido os rumos da paralisação. Quanto à escola do Vale do 

Paraíso realmente é no meio da estrada, causa perigo e precisa pensar na possibilidade, 

mas construir escolas sem que haja estudo e planejamento é preocupante porque muitas 

vão ficar abandonadas, e como a rede está falida, precisa estruturar muita coisa antes de se 

pensar na construção de novas escolas, e se colocou à disposição enquanto Sindicato e 

Conselho Municipal nessa logística, e acrescentou a necessidade de se pensar também na 

eliminação das salas multi seriadas, um retrocesso para o município. Quanto ao Projeto de 

Lei do presidente apresentado hoje, não entendeu onde investir os valores das multas; 

parabenizou a ideia da sessão itinerante e a proposta do vereador Lauro que as sessões 

sejam transmitidas em tempo real, e entregou aos vereadores a nota de repúdio à atitude do 

gestor municipal em relação ao Precatório do FUNDEF e pediu o apoio desta Casa para que 

esse direito não seja tirado dos professores e que possam de fato receber os 60% de direito 

que não vão abrir mão. Sobre o Projeto de Lei questionado por Maristônia, o Presidente 

falou que as multas já estão regulamentadas e seu Projeto propõe advertência na primeira 

vez, e a multa aplicada no caso de reincidência, informando que a partir do momento que o 

município regulamentar o Órgão de Trânsito, essas multas, que hoje pertencem ao Estado, 

passarão aos cofres públicos municipais como Receita Livre, podendo pagar qualquer coisa, 

respeitando o mínimo de 25% que por lei devem ser investidos na Educação. Quanto ao 

recurso do QSE–Quota Salário Educação acredita que está sendo utilizado para pagamento 

de transporte escolar, e vai verificar a planilha 2018 para saber de fato; com relação à 

composição da Comissão de Fiscalização Mista considerou interessante, e pediu aos 

vereadores quando forem fazer Indicações, comunicar a Comissão Competente ou a quem 

melhor possa tratar do assunto, e criticou a pintura da Praça da Bandeira, que a seu ver não 
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é prioridade porque tem escolas praticamente caindo como o caso da Escola do Campestre. 

Dando continuidade com os inscritos, convidou Adriana Oliveira de Souza, que ao fazer um 

breve histórico dos Precatórios, informou que entre 1998 e 2006 muitos municípios 

receberam o valor a menor de aluno/município, e os professores tiveram muitas perdas na 

Educação que afetou seus salários, muitos receberam menos que o salário mínimo, além do 

plano de cargos e salários ser aprovado somente em 2010, e a LEI é clara: 60% do valor do 

FUNDEF são para pagamento de salário dos professores e 40% para manutenção de 

ensino, e informou que o Sindicato ingressou na Justiça solicitando o bloqueio dos 60% da 

verba dos precatórios, e uma vez que o Prefeito disse precisar de uma segurança jurídica 

para efetuar o repasse, foi proposto o acordo judicial por meio da audiência de conciliação, 

que não aconteceu porque o Prefeito não compareceu e este ingressou um dia antes com 

ação de pedido de liminar solicitando que o juiz se considerasse incompetente para julgar a 

ação, e vai entregar aos profissionais da educação todos os documentos na assembleia. 

Continuando, explicou que o assessor jurídico da Prefeitura alegou que não iria fazer o 

acordo porque tinha uma decisão do TCU para não mexer nesse recurso, mas desde então, 

o município já gastou cinco milhões de reais aleatoriamente, e não está seguindo a decisão 

do TCU na íntegra, ressaltando que decisão do TCU não é lei, ele apenas orienta e opina, 

acrescentando que o valor dos serviços advocatícios é responsabilidade do Sindicato e da 

categoria que contratou e não cabe ao Prefeito questionar esses honorários. E dessa forma, 

está na luta e não quer que ninguém tenha dúvidas dentro da categoria, e na assembleia de 

segunda-feira (27/08/2018) será decidido como será conduzido o movimento, e na 

oportunidade mencionou que sempre esteve presente no comando da greve, em diferentes 

gestões, cujos gestores são empregados do povo, e a luta da categoria vai continuar e 

ressaltou o avanço da consciência política no município de Seabra por parte dos 

profissionais da Educação, e por fim, solicitou o apoio irrestrito desta Casa e o 

posicionamento de cada vereador. O Presidente garantiu que se a categoria estiver 

presente, todos os vereadores votam a favor, mas ao contrário não garante porque alguns 

mudam de ideia após puxão de orelha do Prefeito, e franqueou a palavra aos vereadores. O 

vereador Lauro deixou claro a sua posição a favor da categoria porque não tem 

compromisso político partidário quando o assunto é Educação, e o Prefeito tem ciência 

disso; mencionou que em 2010 também esteve na linha de frente da greve, foi ameaçado e 

quem passou por tudo isso não tem medo de enfrentar mais essa luta. Continuando, 

informou que juntamente com o Conselho Municipal de Educação tem visitado as escolas 
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dos diversos núcleos, e pelo que tem visto, se nada for feito, haverá um colapso irreversível 

na Educação, com prejuízos para todos, e talvez só esse grupo tenha a dimensão dessa 

gravidade, sobretudo na educação infantil, e o gestor precisa de planejamento dos recursos 

que chega mês a mês, e os gastos dos 40% também é do interesse da categoria, e 

rechaçou a Comissão formada pelo fato de não existir na prática, por conta da atenção que 

a mesma tem recebido, e por isso não cumpre o seu papel de planejar e apontar como 

deveria ser feita a reordenação da rede a partir de um estudo rigoroso da rede municipal. 

Em relação aos 60%, concordou com Adriana que a perda salarial de fato existiu, é 

concreta, e precisa ser pensado de acordo aos direitos da categoria; e não sabia do 

documento que o Gestor pede ao juiz se considerar incompetente para julgar a ação, pois 

isso não estava previsto em nenhum momento nas negociações em que esteve presente, 

sendo importante Adriana levar esse documento à assembleia da categoria, acrescentando 

que não gostou do adiantamento do 13º salário, porque vem acompanhando as contas do 

município e sabe que este não tinha dinheiro para pagar, e se pagou, o dinheiro saiu da 

fonte dos precatórios. Quanto aos 200 dias letivos, este será cumprido, e o problema não é o 

professor, e sim o transporte, e por fim, pediu aos professores que não tenham dúvida para 

não enfraquecer e ter unidade na luta. O vereador Mário disse que sempre esteve do lado 

da categoria e lembrou que em 2010 foi o único vereador do lado do Prefeito que votou a 

favor da categoria, e podem contar com ele; o vereador Marcílio disse que o recurso de 40 

milhões que chegou era para tirar o município do colapso na Educação e sabendo da Lei do 

FUNDEF, protocolou na semana passada um pedido de reforma com cobertura da quadra 

poliesportiva de Jatobá que pertence à escola, e pensou que iria ser feita de imediato, 

causando estranheza o gasto de cinco milhões sendo que nenhuma reforma foi feita nas 

escolas, e criticou que o ônibus escolar de Jatobá foi lavado apenas uma vez nesse ano e 

uma vez no ano passado, e espera que sobre dinheiro do FUNDEF para lavar o ônibus, 

acrescentando que o Prefeito solicitou autorização da Câmara para suplementação e como 

presidente da Comissão de Orçamento encaminhou ofício para saber de onde vai sair e 

alocar os recursos de 28 milhões e vai aguardar para dar o parecer da Comissão, e sua 

posição é a favor dos professores, independente de estarem presentes nas sessões; o 

vereador Nikson manifestou seu apoio à categoria dos professores, nos 60% e também 

pelos 40%, na melhoria de escolas e qualidade de ensino de alunos e professores; o 

vereador Selson disse que os profissionais da categoria podem contar com ele e com a 

Comissão da Educação da Câmara da qual é membro juntamente com os vereadores Lauro 
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e Nikson, e como frequenta as escolas do município, salientou que os 40% precisa reformar 

algumas delas como a Escola do Cochó do Malheiro que está em situação bem precária; a 

vereadora Jeannethe parabenizou o Presidente ao apresentar o Requerimento das 

Sessões Itinerantes, pois vem cobrando desde janeiro de 2017, e falou aos professores que 

lutem por seus direitos e a categoria tem o seu apoio sempre; o vereador Joaquim Neto 

disse que nunca votou contra o direito de qualquer pessoa nesta Casa e não vai ser dos 

professores que vai ser contra, pois têm o seu apoio; a vereadora Gilmária declarou o seu 

apoio à categoria, para juntos conquistar os seus direitos, porque hoje todos são 

professores; a vereadora Sônia disse que Maristônia e Adriana que estão nessa caminhada 

há 21 anos sabem do seu apoio sempre aos projetos da categoria e tem batalhado pela 

reforma e unificação da Lei 044 que tem várias emendas, pelo Estatuto do Magistério que 

precisa passar por uma revisão, dizendo que está do lado do professor como sempre esteve 

e todos os servidores merecem respeito; o vereador Alípio Neto manifestou seu apoio pela 

luta dos professores, porque não é justo não terem os seus direitos garantidos; a vereadora 

Lília parabenizou Adriana que vem lutando pela categoria independente de preferência 

partidária, acrescentando que os cargos políticos são passageiros e jamais mudará a sua 

identidade e hoje se envergonha por ter apoiado o Prefeito Fabio Lago Sul porque a 

máscara dele caiu, e os professores podem contar com ela; o vereador Jorge Mendes 

parabenizou os professores e Adriana, que está lutando pela categoria independente de 

partido, e como são concursados devem lutar pelos seus direitos sem colocar política no 

meio. Em resposta ao presidente, disse que Prefeito nenhum puxa a sua orelha tendo em 

vista a sua personalidade, e acrescentou que vai lutar e estar junto dos professores para o 

que der e vier, e sobre o comentário do vereador Marcílio acerca do ônibus, disse que é 

vereador da comunidade para representar o povo, e vai cobrar do motorista para lavar o 

ônibus, pois existe um posto à disposição, e ressaltou que vai lutar junto pelos direitos da 

categoria, independente de partido político. Novamente com a palavra, o vereador Lauro 

fez o convite a todos para a IV Semana Indígena que acontecerá no IFBA de 22 a 24 de 

agosto, pedindo na oportunidade, que fosse garantido o transporte para os alunos do IFBA e 

da rede estadual, não somente no período do evento como também para assistir as aulas, 

pois estão sendo prejudicados sem transporte, e gostaria muito que os alunos, sobretudo da 

zona rural tivessem a oportunidade de participar da IV Semana Indígena, e fica feliz com o 

apoio de todos os vereadores ressaltando que quando a sessão está cheia a Câmara pulsa 

de forma diferente, e por isso pediu a todos para voltar mais vezes porque muita coisa 
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deveria funcionar como está funcionando hoje. O Presidente primeiramente em resposta ao 

vereador Jorge, frisou que são 13 vereadores e não citou nome, mas já aconteceu de votar 

um Projeto de Lei que quando vai para a Prefeitura e volta, o vereador vota contrário, e 

explicou que da movimentação financeira realizada, quase cinco milhões foram gastos dos 

recursos recebidos do FUNDEF, e curiosamente este extrato está totalmente ilegível no e-

TCM, o que gera indícios de má fé no uso de recursos públicos; e acredita que a Prefeitura 

está usando o recurso do FUNDEF para pagar salários dos professores e o recurso do 

FUNDEB que seria para isso, usando para pagar os 580 mil reais mensais à empresa de 

transporte escolar, sendo que o transporte escolar do município não custa 400 mil reais, e 

com certeza existe fraude no processo e por isso, vai fazer denúncia e tratar desse assunto 

nesta Casa Legislativa para a fiscalização dos recursos do FUNDEB e solicitou que todos os 

vereadores votem a favor da fiscalização e também vai precisar do apoio da APLB para 

policiar esses recursos. Quanto aos questionamentos dos inscritos, disse que o Prefeito 

pode mover o servidor para outra pasta, o que não pode é pagar sem estar trabalhando; 

sobre o bloqueio do recurso dos 60% de direito para os professores, se o Prefeito entrou 

com ação para desbloquear, tem alguma coisa errada, e concordou com Adriana que o TCU 

apenas opina e não faz lei, e a lei está para ser aplicada: no mínimo 60% destinado ao 

pagamento dos profissionais da Educação, e para sua surpresa, mencionou que existe um 

Projeto de Lei do Deputado Federal Arthur Maia tramitando no Congresso Nacional no 

sentido de proibir que seja pago esses 60% aos professores, de forma a respaldar a decisão 

do Prefeito e pediu aos professores ficarem atentos, e se o dinheiro está na conta, é um 

absurdo não pagar, e falou à categoria da educação que continue essa luta e se façam 

presentes nas sessões, e acrescentou que no caso de aprovação ou rejeição das Contas da 

Prefeitura, o Tribunal de Contas apenas opina pela rejeição, pois quem rejeita as contas do 

Prefeito se for o caso é a Câmara de Vereadores e segundo a Constituição Federal, o 

Prefeito só fica inelegível se a rejeição acontecer pelo ente Legislativo, e reforçou que por 

lei, os profissionais da educação tem todo o direito de receber no mínimo 60% do FUNDEF e 

se depender da Câmara de Vereadores com certeza vão receber os 60% que é devido aos 

professores. O vereador Marcílio sugeriu que seja feita uma Nota de Repúdio ao Projeto de 

Lei do Deputado Federal Arthur Maia com a assinatura de todos os vereadores. Não 

havendo mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores, o Presidente agradeceu 

a presença de todos e declarou a sessão encerrada a sessão, e assim foi lavrada esta Ata 
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que depois de aprovada vai assinada por todos os vereadores presentes.  Lembrando que o 

conteúdo na integra da presente ata se encontra em arquivo de áudio.   
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